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Вводное мероприятие состоялось при участии начальника управления Алима Карданова, заместителя начальника Управления Асланбека Шортаева, председателя организации Союз Пенсионеров КБР по Чегемскому району Махти Кабардикова, председателя совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов Чегемского муниципального района Бориса Арипшева, председателя совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов городского поселения Чегем, председателя районного общества инвалидов Михаила Бегидова.

Алим Карданов обратился к присутствующим с приветственным словом: «С гордостью можно проинформировать Вас о том, что мы продолжаем учебную деятельность и организовали круглогодичный процесс обучения пенсионеров».

Основной целью проекта является массовое вовлечение пожилых людей в мир информационных возможностей, а также увеличение количества пользователей государственными и муниципальными услугами в Чегемском районе за счет использования «учениками» возможностей Единого портала государственных и муниципальных услуг www. gosuslugi.ru.
Специалист  отдела информационных технологий заранее разрабатывает график и структуру занятий проекта совместно с Союзом пенсионеров КБР, включают в него методические инструкции, информационные листы поддержки. Благодаря их стараниям через месяц с небольшим дедушки и бабушки уверенно ориентируются на просторах Сети, отыскивая нужную информацию, высылают друг другу на почту электронные весточки. 
Вместе с тем, пенсионеры знакомятся с основами работы операционной системы, и с текстовым редактором. Основным мотивом создания и возможности внедрения проекта является успешно реализованный проект «Электронный гражданин», нацеленный на обучение компьютерной грамотности и получение навыков пользования интернет-ресурсами пожилых жителей Чегемского района.
В процессе обучения пенсионеров было замечено -  отсутствие у них стеснения и искреннее желание перевести практику работы с компьютером в свою личную повседневную жизнь. 
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