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Адаптированная основная образовательная программа начального общего образования (далее АООП НОО) для обучающихся с нарушениями опорно-двигательного аппарата (далее НОДА) – это образовательная программа, адаптированная для обучения детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата, учитывающая особенности их психофизического развития, индивидуальные возможности, обеспечивающая коррекцию нарушении развития и социальную адаптацию.
          АООП НОО  для  обучающихся с НОДА разработана и   утверждена  МКОУ «СОШ №1» с.п. Сармаково в соответствии с соответствии с Приказом  Министерства образования и науки РФ от 19 декабря 2014 г. N 1598 "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья", и с учетом Примерной адаптированной основной общеобразовательной программой начального общего образования для обучающихся с НОДА, одобренной ФУМО (протокол от 22 декабря 2015 г. № 4/15)
       Адаптированная основная образовательная программа начального общего образования для обучающихся с НОДА определяет содержание образования, ожидаемые результаты и условия ее реализации.
       В 2020-2021 учебном году по адаптированной программе для обучающихся НОДА (вариант 6.2) обучается 1 ребёнок
Учебные предметы представлены в АООП с соблюдением нагрузки в объеме 8 часов:
«Русский язык», «Литературное чтение», «Математика», «Окружающий мир».
Перечень учебников и учебных пособий МКОУ «СОШ №1» с.п. Сармаково соответствует федеральному перечню учебников, учебных пособий, рекомендованных МОН РФ.

