[bookmark: _GoBack]Описание адаптированной образовательной программы основного общего образования (СИПР) МКОУ «СОШ №1» с.п. Сармаково

Специальная индивидуальная программа развития (СИПР) разработана на основе адаптированной основной общеобразовательной программы образования обучающихся с умеренной, тяжелой и глубокой умственной (интеллектуальными нарушениями), тяжелыми и множественными нарушениями  (вариант 2) для обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) и нацелена на образование ребенка  с учетом его особых образовательных потребностей  в 5   классе МКОУ «СОШ №1» с.п. Сармаково  для обучающихся с ОВЗ.
Учебные предметы представлены в АООП с соблюдением нагрузки в объеме 10 часов: «Русский язык», «Литература», «Математические представления», «Окружающий мир», «Изобразительная деятельность», «Адаптивная физкультура».
Перечень учебников и учебных пособий МКОУ «СОШ №1» с.п. Сармаково соответствует федеральному перечню учебников, учебных пособий, рекомендованных МОН РФ.

