Описание образовательной программы 
среднего общего образования МКОУ «СОШ №1» с.п. Сармаково 
   Образовательная программа среднего общего образования предназначена для обучающихся 10 классов, составлена в соответствии с федеральным компонентом государственного образовательного стандарта (ФГОС), с учётом национально-регионального компонента, на основе примерных образовательных программ по предметам учебного плана.
   Учебный план X классов предусматривает изучение учебных предметов на базовом уровне.
    Учебные предметы федерального компонента на уровне среднего общего образования представлены в учебном плане школы в полном объёме с соблюдением часовой недельной нагрузки по каждому из них, установленной САНПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно - эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных организациях» от 29.12.2010 № 189. Образовательная программа среднего общего образования обеспечивает изучение:
учебных предметов федерального компонента, направленных на завершение общеобразовательной подготовки обучающихся: «Русский язык», «Литература», «Кабардинский язык», «Кабардинская литература», «Английский язык», «Алгебра и начала анализа», «Геометрия», «Информатика и ИКТ», «История», «Обществознание (включая экономику и право)», «Культура народов
КБР», «Физика», «Химия», «Биология», «География», «ОБЖ», «Физическая культура», «Индивидуальный проект».
     Перечень учебников и учебных пособий МКОУ «СОШ№1» с.п. Сармаково соответствует федеральному перечню учебников, учебных пособий, рекомендованных МОН РФ для использования в образовательной деятельности.
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