Аннотации
к рабочим программам по родному ( кабардино-черкесскому ) языку и литературному чтению на кабардинском языке
( 1-4 классы.)

Главной задачей общеобразовательных учреждений по обучению учащихся

кабардинскому языку и литературе является овладение учащимися глубокими знаниями основ кабардинского языка и литературы и воспитание их на традициях, обычаях, культуре своего народа, лучших традициях народов КБР и умение пользоваться ими в жизни.

· связи с этим изучение учащимися кабардино-черкесской литературы велико. Человек познает окружающий мир, отношение к людям через свой язык, литературу, а кабардинская-черкесская литература изучается в связи с национальной культурой, обычаями, традициями.

Целью изучения кабардино-черкесского языка является не только овладение глубокими знаниями грамматики, но и умение выражать свои мысли устно и письменно и способствовать тому, чтобы дети самостоятельно искали пути решения тех или иных проблем, используя современные технологии.

[bookmark: _Hlk145340897]Рабочая программа рассчитана на 406 ч. В 1 классе на изучение родного(кабардино-черкесского)языка отводится 66 ч. (2 часа в неделю ,33 учебные недели). Во вором классе 68ч (2 ч в неделю,34 учебные недели. 1час отводится родному (кабардино-черкесскому) языку.1ч отводится родной (кабардино-черкесской) литературе. В 3-4 классах по 68 ч.
 (2 часа в неделю, 34 учебные недели. 1час отводится родному (кабардино-черкесскому) языку. 1ч отводится родной (кабардино-черкесской) литературе. Обучение родного (кабардино-черкесского) языка и литературы 1-4
классов имеет целью:

- помочь детям понять богатство кабардинского языка и стремление овладеть им; - развивать умения, навыки, которые учащиеся приобрели в процессе

обучения родному (кабардино-черкесскому) языку и литературе в начальной школе - правильно говорить, писать, читать выразительно; - развивать речь, используя на уроках пословицы, поговорки, скороговорки, крылатые слова, богатый наглядный материал, аудио-видео материалы, новые педагогические технологии; - развивать творческую инициативу учащихся на уроках и во внеклассной работе;

- дать определенные знания по фонетике, лексике, словообразованию, грамматике, стилистике, современному языкознанию в рамках школьной программы; - развивать логическое мышление;

- изучать, сохранять, развивать те национальные ценности, которые нам оставили наши предки; - на уроках и во внеклассной работе постоянно осуществлять связь с жизнью, межпредметную связь.



